
Найдите ошибку средней арифметической - m 

Σ = … = … m = …=…



Σ =236 = 16,86 = 4,1

m = …1,06



Критерий Фишера
F - критерий

применяется при сравнении показателей 
рассеивания выборок, а именно для установления 

равенства (или неравенства) двух выборочных 
дисперсий, принадлежащих к одной и той же 

генеральной совокупности

F – критерий полностью определяется 
выборочными дисперсиями и не зависит от 

генеральных переменных 



Алгоритм определения критерия Фишера F 
Находим критерий Фишера F по формуле:

Условием критерия Фишера является то, что числитель должен всегда быть 
больше знаменателя, то есть число F всегда больше единицы 

По таблице находим граничное значение критерия F гр. 

Осуществляем сравнение критериев F и F гр. 

Делаем выводы: – если F > F гр, то различие между выборками 
статистически достоверно; 

 если F < F гр, то различие между выборками статистически 
недостоверно 

 Задаем доверительную вероятность — 0,95 и определяем число 
степеней свободы для обеих выборок: 




